

Egyesületi ügyek

Az OMBKE választmányának 2007. április 26-i ülése

A választmány *dr. Tolnay Lajos* elnök vezetésével 2007. április 26-án tartotta a 2004-2007. évi választási ciklus utolsó ülését az MVM Zrt. tanácstermében. Napirenden a tisztújító küldöttgyűlést előkészítő témák szerepeltek.

1. Beszámoló az OMBKE 2006. évi gazdálkodásáról, közhasznósági jelentés

Az előterjesztő *dr. Gagy Pálffy András* ügyvezető igazgató volt. A 2006. évet az egyesület eredményesen zárta. (A beszámoló összefoglalása a 96. Küldöttgyűlés írásos anyagaiban megtalálható.) A beszámolót *Boza István* könyvvizsgáló és *Göz Tibor*, az Ellenőrző Bizottság elnöke elfogadásra javasolta.

A választmány egyhangú szavazással jóváhagyta a beszámolót és javasolta a 96. Küldöttgyűlésnek, hogy a közhasznósági jelentést hagyja jóvá.

2. A 95. Küldöttgyűlés határozatainak végrehajtása

Előterjesztő *Kovacsics Árpád* főtitkár. A végrehajtásról szóló jelentést a 96. Küldöttgyűlés anyaga tartalmazza. A választmány a beszámolót elfogadta, és a Küldöttgyűlésnek is elfogadásra javasolta.

3. Az OMBKE 2007. évi gazdálkodási terve

Előterjesztő *dr. Gagy Pálffy András* ügyvezető igazgató. A terv 2007-ben is a költségek és bevételek egyensúlyát célozta meg.

A választmány jóváhagyta az OMBKE 2007. évi gazdálkodási tervét

4. A 96. Küldöttgyűlésen átadásra kerülő egyesületi kitüntetések

Az Érembizottság javaslatát a bizottság elnökének távolléte miatt *Kovacsics Árpád* ismertette.

Élénk vita után 3 tartózkodás mellett a választmány elfogadta az egyesületi kitüntetésekre vonatkozó személyi javaslatokat. (A kitüntettek neveit a Küldöttgyűlésről készült beszámoló tartalmazza.)

5. Javaslat a 96. Küldöttgyűlés tisztségviselőire

Kovacsics Árpád főtitkár a szakosztályokkal való előzetes konzultációk alapján tett javaslatot a Küldöttgyűlés tisztségviselőire.

A javaslatot a választmány egyhangúlag támogatta.

6. Tájékoztató az MVM Zrt. tevékenységéről és stratégiájáról

Dr. Kocsis István, az MVM Zrt. vezérigazgatója magas színvonalú előadást tartott a hazai villamosenergia-ipar aktuális kérdéseiről és a tervezett intézkedésekről. Az előadás után *dr. Kocsis István* kérdésekre válaszolt, hozzászóltak: *dr. Tóth István*, *dr. Tardó Pál*, *dr. Gál István*.

Mint az egyik legjelentősebb egyesületi támogató vállalat vezetőjének, *dr. Kocsis Istvánnak Tolnay Lajos* elnök Szent Borbála-szobrot adott át, és kérte a további támogatást.

GPA

Bányászati, Kohászati és Földtani Konferencia Buziásfürdön

2007. március 29. és április 1. között a Temesvár melletti Buziásfürdön rendkívül nagy érdeklődés mellett tartotta meg az Erdélyi Magyar Műszaki Tudományos Társaság (EMT) a hagyományos Bányászati, Kohászati és Földtani Konferenciáját.

Az EMT az erdélyi magyar műszaki és természettudományos szakemberek 1990-ben alapított érdekvédelmi szervezete, melynek célkitűzései a tagságot bevonni a nemzetközi tudományos életbe, a Kárpát-medence szakemberei között élő kapcsolatrendszert teremteni, elősegíteni ismereteinek bővítését, szakmai át- és továbbképzését, támogatni a magyar



nyelvű erdélyi műszaki és természettudományos oktatást, és – nem utolsósorban – ápolni a magyar tudományos szaknyelvet. A buziási konferenciát az EMT Bányászati-Kohászati-Földtani Szakosztálya szervezte az OMBKE együttműködésével. Ilyen nagyszabású magyar nyelvű szakmai konferenciát a Bánátságban 120 éve tartottak utoljára.

A konferencia 208 regisztrált résztvevője (60%-a Magyarországról jött) pénteken, a konferencia első napján tanulmányi kiránduláson ismerkedett meg a Hegyi-Bánság nevezeteseivel, többek között Resicabányával. Szombaton egésznapos előadásorozat kezdődött. Dél előtt a helyi – sajnálatos módon fűtetlen és hideg – kultúrházban megtartott plenáris ülésen *Wanek Ferenc*, a Szakosztály elnöke, a konferencia lelkes főszervezője köszöntötte a résztvevőket, és megemlékezett azokról az egyéniségekről, kiket a Bánság adott a földtudományoknak. A köszöntőt követően *dr. Károly Gyula* professzor, a Kerpely-emlékbizottság elnöke tisztelgett a 100 esztendővel ezelőtt elhunyt, európai hírnévű kohász professzor, *Kerpely Antal* emlékének, aki szintén a Bánság szülőtte volt. A konferenciát köszöntötte a temesvári születésű *dr. Gagy Pálffy András*, az OMBKE ügyvezető igazgatója és *Unger Zoltán*, a Magyarhoni Földtani Társulat főtitkára. A plenáris előadások közül *Holló Csaba*, a Magyar Mérnöki Kamara alelnökének előadása emelendő ki, aki a diósgyőri vasmű építéstörténetét mutatta be. Délután nyolc szekcióban 83 előadás hangzott el. Külön figyelmet érdemel, hogy ezen a konferencián szinte már hagyományosan teljes létszámmal részt vesznek a Miskolci Egyetem bányász és kohász doktori iskoláinak kutatói.

Az előadásokat egy minden igényt kielégítő, 283 oldalas kiadványban közzé tették, melyet minden résztvevő megkapott. A kiadványt *Prokop Zoltán* és *Wanek Ferenc* szerkesztette, a bányászati és kohászati témájú előadásokat a konferencia tudományos bizottsága részéről *dr. Gagy Pálffy András* lektorálta.

A késő délutánba nyúló előadások után a résztvevők éjjelig tartó fogadáson gyűjtöttek erőt a további, immár kötetlen beszélgetésekhez. Külön szívfolt volt a bányász és kohász egyenruhákban bevonuló nagy számú OMBKE-tag részvéte-



le. Hatalmas tetszést aratott *dr. Tolnay Lajos* köszöntője, melyben a konferencia jövőjével foglalkozott. Kihangsúlyozta, hogy az OMBKE célja a megalakulása óta a Kárpát-medence bányász-kohász szakembereinek összefogása. Az OMBKE két nagy határon túli rendezvényben vesz részt; a selmecbányai Szalamander az ősi Alma Mater előtti tisztelgés, a hagyományápolás ünnepe, az EMT konferencia pedig a szakemberek fóruma. Kiemelte, hogy az OMBKE tagjai nemcsak szakmailag, hanem lelkiileg is kötődnek ezen konferenciához, és az OMBKE minden támogatást meg kíván adni ahhoz, hogy a három szakma a jövőben is együtt tartsa meg ezt a rendezvényt, melyet a Kárpát-medence bányászati, kohászati, földtani konferenciájává kell fejleszteni.

Az OMBKE a konferenciára külön autóbust indított, melynek utasai a konferencia előtt *Aradon*, a Tűzoltó téren megkoszorúzták a magyar szabadságharc mártírjainak emlékművét, rövid városnézést követően pedig a 13 aradi vértanú emlékművénél rótták le kegyeletüket. *Temesvár* határában megtekintették *Vünga*, a magyarul beszélő bolgár nemzetiségű község templomát. Vasárnap, hazafelé jövet Temesvár belvárosával ismerkedtek, majd *Nagyszentmiklóson* megkoszorúzták az itt született *Bartók Béla* emlékművét, elénekelve, hogy „elindultam szép hazámból...”. A résztvevők egészen Budapestig a közismert bányász-, kohászadalok és magyar nóták éneklésével igazolták a kirándulás jó hangulatát, végül megköszönték *Gombár Jánosné* az utazás színvonalas megszervezését.

A következő EMT konferencia 2008 tavaszán Szebenben, Európa kulturális fővárosában kerül megrendezésre.

G.P.A.

Jubileumi Bányászati Szakigazgatási Konferencia Miskolc-Tapolcán

Az OMBKE Borsodi Szervezete, az Alapítvány a Borsodi Bányász Hagyományokért, valamint a Miskolci Bányakapitányság az OMBKE Borsodi Helyi Szervezete alapításának 110. évfordulója alkalmából 2007. június 8-án Miskolc-Tapolcán a Park Hotelben konferenciát rendezett.

A napirenden az évfordulóról történt megemlékezésen túl a bányászati és gázipari tevékenységek aktuális kérdései, illetve az elmúlt időszakban történt jogszabály-változások szerepeltek. A rendezvényen a bánya- és gázipari vállalkozások képviselői, szakértők



Zsámboki László előadása

és tervezők, továbbá a bányászati és gázipari tevékenységek hatósági engedélyezésében közreműködő hatóságok képviselői vettek részt.

A konferenciát *Lóránt Miklós*, a Borsodi Szervezet elnöke nyitotta meg, aki köszöntötte a mintegy 150 résztvevőt, és röviden megemlékezett az évforduló jelentőségéről. Tájékoztatta továbbá a hallgatóságot arról is, hogy a közelmúltban Miskolc Város Önkormányzata az OMBKE

Borsodi Csoportjának, tevékenysége elismeréseként és felismerve az évforduló jelentőségét, ünnepi közgyűlésén az Év Civil Szervezete oklevelet adományozta.

Dr. Zsámboki László, a Miskolci Egyetemi Könyvtár és Levéltár nyugalmazott igazgatója ismertette az egyesület helyi szervezetének 110 éves történetét, kiemelve a jelentősebb eseményeket.



Szabados Gábor megnyitója

A konferencia szakigazgatással foglalkozó részét *Szabados Gábor*, a Magyar Bányászati és Földtani Hivatal elnöke nyitotta meg, aki röviden beszámolt a bányafelügyelet működését érintő közelmúltban bekövetkezett jogszabályi és szervezeti változásokról.

Dr. Izsó István bányakapitány (Miskolci Bányakapitányság) előadása két aktuális jogszabályi követelményrendszerrel, a külfejtéses bányüzemek ingatlan

igénybevételi ütemterv készítési, illetve a szénhidrogén kutatások új biztosítéknyújtási kötelezettségeiről számolt be. Az előadó arra a sajnálatos tényre is kitért, hogy a bányatörvény által biztosított két év felkészülési-teljesítési időszak ellenére az érintett bányavállalkozások több mint fele elmulasztotta az ütemterv határidőben történő benyújtását.

Az ebédet követően *Lovász András* bányavállalkozó (Lovász Bt.) a bányavállalkozások biztosítéknyújtási kötelezettségének könnyebb és egyszerűbb teljesítését szolgáló megoldás lehetőségét ismertette, amely egyben a bányavállalkozók szorosabb összefogását és együttműködését is eredményezné.

Kendelényi Péter és *Tímár Zsolt*, az Észak-magyarországi Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség munkatársai a bányászati tevékenységek engedélyezésének és felügyeletének környezetvédelmi hatósági felügyeleti szempontjait foglalták össze.

A konferencia utolsó előadójaként *Pasztemák István*, a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal Miskolci Regionális Irodájának igazgatója szemléletes módon számolt be a bányászat és a kulturális örökségvédelem aktuális kérdéseiről.

Az elhangzott előadások alapján számos kérdés, javaslat és hozzászólás hangzott el, amely az előadásokat követő konzultációt igen aktívvá tette. A jelenlévők többsége a konferencián elhangzottakat a napi munka és ügyintézés szempontjából rendkívül hasznosnak minősítette.

A konferencia záró rendezvényeként a baráti vacsorát követően hagyományörző szakestélyre került sor *Markó István* a. Gyurkó elnöki vezényletével.

A konferencia sikeres megrendezése és lebonyolítása elsősorban *Lóránt Miklós*, *Törő György*, *Turcsányi László* és *Virág István* érdeme.

Dr. Izsó István